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Είναι τουλάχιστον ατυχής, αν όχι θρασύτατη, η ανακοίνωση της οργάνωσης Ξεκίνημα (εδώ), που
κάνει λόγο για «λάσπη από πλευράς ΑΝΤΑΡΣΥΑ», αναφορικά με την πρόσφατη συνεδρίαση του ΔΣ του
Συλλόγου Υπαλλήλων Εθνικής Τράπεζας, για το λογαριασμό επικούρησης.

Καταρχάς είναι απαράδεκτη λαθροχειρία η ταύτιση ενός ανεξάρτητου εργατικού σχήματος με
μια πολιτική οργάνωση. Μπορεί η παράταξη στην οποία συμμετέχει το Ξεκίνημα να λειτουργεί έτσι,
όμως η Πρόταση Προοπτικής είναι ένα ταξικό εργατικό σχήμα που λειτουργεί αμεσοδημοκρατικά.

Αντί να κάνουν αυτοκριτική για τη στάση της Πρωτοβουλίας στην ψηφοφορία για την απόφαση του ΔΣ, το
γεγονός δηλαδή ότι ψήφισαν μαζί με ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΥΡΙΖΑ, προτιμούν να διαστρεβλώσουν τα γεγονότα. Ας
δούμε λοιπόν ποιος πετάει λάσπη.

Η ανακοίνωση της Πρότασης Προοπτικής – Ανεξάρτητης Αριστερής Κίνησης Εργαζομένων Εθνικής, ήταν
σαφέστατη (εδώ). Κατήγγειλε κυρίως τη στάση των εργοδοτικών ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΥΡΙΖΑ, ενώ άσκησε
κριτική και στις υπόλοιπες παρατάξεις για τη στάση τους στην ψηφοφορία στο τέλος της συνεδρίασης.

Η ανακοίνωση του Ξεκινήματος έχει πολλά ψεύδη δυστυχώς και έχουν ευθύνη τα στελέχη του. Υπάρχουν
και τα πρακτικά ως γνωστόν.

Το Ξεκίνημα:

• στην αρχή αναφέρει ότι δεν έγινε ψηφοφορία! Μα φυσικά και έγινε ψηφοφορία, όπως πάντα:
κατατέθηκε η πρόταση των ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ, που αφορούσε στις νομικές ενέργειες, ενώ η Πρόταση
Προοπτικής κατέθεσε και ψήφισε τη δική της πρόταση που αφορούσε στην κλιμάκωση του αγώνα,
καλώντας κι άλλες παρατάξεις ή συμβούλους στο ΔΣ να την ψηφίσουν. Η πρόταση της πλειοψηφίας
ψηφίστηκε από τις 4 παρατάξεις, ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΔΑΣ (Σύριζα) – Πρωτοβουλία (πρόσκειται στο ΜΕΤΑ,
συμμετέχει η ΛΑΕ και το Ξεκίνημα). Αναρωτιόμαστε γιατί η Πρωτοβουλία συντάχτηκε με τον εργοδοτικό
συνδικαλισμό και δεν ψήφισε την πρόταση της Πρότασης Προοπτικής ή κάποια δική της για αγωνιστικές
κινητοποιήσεις.

• παρακάτω όμως αναφέρει ότι έγινε ψηφοφορία και ότι η Πρόταση Προοπτικής απείχε! Μα
ακριβώς επειδή δεν απείχε αλλά ψήφισε την αγωνιστική πρόταση που κατέθεσε, δεν βγήκε ομόφωνη
απόφαση, αλλά «σχεδόν ομόφωνη» όπως παραδέχτηκαν οι συνδικαλιστές των ΔΗΣΥΕ-ΔΑΚΕ. Αυτή που
απείχε και είχε αποχωρήσει νωρίτερα ήταν η Ενιαία, η παράταξη του ΠΑΜΕ.

• αναφέρει ότι η Πρωτοβουλία κατήγγειλε την πλειοψηφία επειδή αρνήθηκε την ψηφοφορία! Πού και πότε
την κατήγγειλε; Μέχρι στιγμής, μια εβδομάδα μετά το ΔΣ, δεν έχει κυκλοφορήσει κάποια ανακοίνωση. Και
τελικά, επειδή το Ξεκίνημα αντιφάσκει, έγινε ή δεν έγινε ψηφοφορία;
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• εγκαλεί την Πρόταση Προοπτικής γιατί δεν ψήφισε την πρόταση για νομικές ενέργειες! Μα, αν στην
πράξη κάποιος θεωρεί ότι αυτό που προέχει και πρέπει να αποφασιστεί είναι κλιμάκωση του αγώνα και
συνδικαλιστική δράση, και όχι απλώς νομική αντιμετώπιση του θέματος, όπως πρόβαλαν οι
εργοδοτικές δυνάμεις, τότε θα πρέπει να διαχωριστεί από την πρόταση των ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ. Άλλωστε ούτε
την πρόταση που ψήφισε δεν εφάρμοσε η πλειοψηφία ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ, αφού ενώ στο ΔΣ αποφάσισαν
απόσυρση του δικόγραφου, τελικά δεν το απέσυραν και ζήτησαν αναβολή! Οι συνάδελφοι της
Πρωτοβουλίας που ψήφισαν την απόφαση, γιατί δεν κάνουν την αυτοκριτική τους μετά από αυτή την
εξέλιξη, αφού άλλωστε γνωρίζουν ότι ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ εφαρμόζουν όπως θέλουν τις αποφάσεις ;

Όσον αφορά στις κατηγορίες περί σεχταρισμού και άρνησης κοινής δράσης της αριστεράς… Θα
θυμίσουμε στους συντρόφους από το Ξεκίνημα ότι πριν από 2 χρόνια, οι δυνάμεις τους συμμετείχαν
στο κοινό ψηφοδέλτιο της ΔΑΣ με τα μέλη του ΣΥΡΙΖΑ και τη μισή παράταξη της ΠΑΣΚΕ που
είχε διασπαστεί, κάνοντας «πλατύ μέτωπο» με τεχνοκράτες και γραφειοκράτες συνδικαλιστές.
Ότι οι δυνάμεις τους παρέμεναν σε κοινή παράταξη σε ΟΤΟΕ και ΣΥΕΤΕ με τους συνδικαλιστές του ΣΥΡΙΖΑ
μέχρι τον Σεπτέμβρη του 2016. Ότι τα μέλη της Πρωτοβουλίας στην ΟΤΟΕ ψήφισαν την κλαδική σύμβαση
υποταγής το 2016, μαζί με ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-Εργοδοτικούς. Άλλωστε, «μιλώντας για ενότητα», να θυμίσουμε
ότι οι δύο σύμβουλοι της Πρωτοβουλίας, όπως πχ στα οικονομικά, ψηφίζουν διαφορετικά μεταξύ τους. Αν
αυτό είναι κοινή δράση της αριστεράς και υπέρβαση του σεχταρισμού, ευχαριστούμε δεν θα πάρουμε! Ας
μας απαντήσουν οι σύντροφοι του Ξεκινήματος, από όλα τα παραπάνω κέρδισε ή έχασε το κίνημα,
απογοητεύτηκαν ή όχι αρκετοί εργαζόμενοι;

Η ταξική ενότητα δεν χτίζεται με συμμαχίες με δυνάμεις του κυβερνητικού και εργοδοτικού
συνδικαλισμού, ούτε απλώς με συμφωνίες κορυφής πολιτικών οργανώσεων. Χτίζεται με
συσπείρωση των εργαζόμενων από τα κάτω πάνω σε ένα πρόγραμμα με σαφές
αντικαπιταλιστικό ταξικό πρόσημο, κάτι που σταθερά, εδώ και πολλά χρόνια, προσπαθεί να
κάνει η Πρόταση Προοπτικής.

Για να κλείνει η συζήτηση: Μήπως το Ξεκίνημα θεωρεί ότι μπορεί να λέμε διάφορα στις
τοποθετήσεις, αλλά δεν έχει σημασία τι ψηφίζουμε όταν παίρνονται οι αποφάσεις; Δεν μπορεί να
παρουσιάζονται τα γεγονότα κατά πώς μας βολεύει και να γράφονται ψέματα. Ούτε μπορεί κανείς να
αφαιρέσει το δικαίωμα της κριτικής, και να το βαφτίζει λασπολογία. Λάθη γίνονται σύντροφοι και
καλοδεχούμενη η αυτοκριτική, έτσι μπορεί να γίνουν βήματα.
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